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Moravskoslezský kraj podpoří i v příštích třech letech provoz vodní dopravy na Slezské
Hartě, přispívat bude i na výletní vlaky. Krajské peníze obdrží Hvozdnický expres,
Osoblažka a výletní vlaky Slezského železničního spolku. Na tuto podporu cestovního ruchu
půjde v letech 2025 až 2027 6,1 milionu korun.

„Cestovní ruch významně přispívá k rozvoji regionu, zvyšuje jeho atraktivitu pro návštěvníky,
podporuje místní ekonomiku a mění celkové vnímání Moravskoslezského kraje. Chceme, aby se náš
region dostal do hledáčku stále více výletníků, proto přispíváme na turistické atraktivity a zkvalitnění
infrastruktury, která k turismu patří. Plavby po Hartě nebo projížďky historickými vlaky jsou pro
návštěvníky velkým lákadlem,“ uvedl hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělica.

Lodní doprava, která je součástí Technotrasy, nabízí vyhlídkové plavby po hladině Slezské Harty.
Výletníci si mohou rezervovat místo buď na elektrolodi, která hladinu Harty křižuje od roku 2019
nebo na lodi Santa Maria, dřevěné replice pirátského plavidla. Na tato lákadla navazují i další
aktivity u břehů Harty, nejen během letní sezóny se zde konají nejrůznější akce. Kraj v této lokalitě
podpořil budování cyklostezek nebo plovoucích mol. Také zde fungují půjčovny sportovního vybavení
nebo stánky s občerstvením. Z krajského rozpočtu půjde v příštích třech letech na podporu lodní
dopravy ročně 660 tisíc korun.

„Mezi turisty jsou stále oblíbenější romantické nebo poznávací projížďky po železnici. Jedním z
turistických vlakových spojů je Hvozdnický expres, který vozí cestující o víkendech mezi Opavou a
Svobodnými Heřmanicemi. Oblíbený je mezi cyklisty díky speciálnímu vozu na přepravu kol,
využívají jej také výletníci při cestě na Šífr, který hlavně v horkém létě láká svou osvěžující a
křišťálově čistou vodou,“ řekla náměstkyně hejtmana Moravskoslezského kraje pro regionální rozvoj
a cestovní ruch Šárka Šimoňáková a doplnila, že kraj přispěje na parní vlaky Slezských zemských
drah na úzkorozchodné trati Třemešná – Osoblaha. Tyto vlaky jsou významnou turistickou atrakcí
Osoblažska a jsou zařazeny do stezky technických atraktivit TECHNOTRASA. Kraj finančně podpoří i
vyjížďky Slezského železničního spolku, který vozí cestující například Borůvkovým rychlíkem z
Ostravy do Jeseníků na borůvkové hody nebo vypravuje speciálně nazdobené Milulášské nebo
vánoční vlaky, které velmi často využívají při výletech děti z dětských domovů. Z krajského rozpočtu
ročně získají v letech 2025 až 2027 Hvozdnický expres 345 tisíc korun, Osoblažka 805 tisíc korun a
výletní vlaky Slezského železničního spolku 230 tisíc korun.
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